

# 幸福濮阳 美在文明

## 把种业这项工作做精做好

党的十八年以来,习近平总书记高度重视种业发展问题,多次在不同场合为种业改革发展指明方向。依靠自己的力量把中国饭碗牢牢端在自己手上,就要牢牢把握一粒种子里的“国之大事”,发挥种业的源头支撑作用,把种业这项工作做精做好。

种子是我国粮食安全的关键。党的十八大以来,习近平总书记高度关注种业发展问题,多次在不同场合为种业改革发展指明方向。依靠自己的力量把中国饭碗牢牢端在自己手上,就要牢牢把握一粒种子里的“国之大事”,发挥种业的源头支撑作用,把种业这项工作做精做好。

把种业这项工作做精做好,就要依靠科技力量。种子科技与生命科学、生物技术等密切相关。当前,全球种业正迎来以基因编辑、人工智能等技术融合发展为标志的新一轮科技革命。我们要在确保生物安全基础上,开展基因功能及基因遗传多样性研究开发,在生态系统、物种、基因等层次开展种子科技攻关,实现藏粮于技。

把种业这项工作做精做好,就要依靠法治保障。党的十八大以来,我国颁布和修订了森林法、草原法、渔业法、野生动物保护法、环境保护法、海洋环境保护法、种子法、畜牧法、湿地保护法、生物安全法等多部相关法律,覆盖从野生动植物保护到生物遗传资源获取与分享诸领域。要加快修订配套规章,强化行政执法衔接,严格实施种业知识产权保护,为生物育种技术创新保驾护航。

新华社记者 王立彬

## 新华时评

习近平总书记近日在广东考察时强调,种业是现代农业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。

种子是我国粮食安全的关键。党的十八大以来,习近平总书记高度关注种业发展问题,多次在不同场合为种业改革发展指明方向。依靠自己的力量把中国饭碗牢牢端在自己手上,就要牢牢把握一粒种子里的“国之大事”,发挥种业的源头支撑作用,把种业这项工作做精做好。

把种业这项工作做精做好,就要树立大食物观。习近平总书记指出,解决吃饭问题,不能光盯着有限的耕地,要把思路打开,树立大食物观。“吃饭”不仅仅是消费粮食,肉蛋奶、果菜鱼、菌菇笋等样样都是美食。要树立大农业观、大食物观,向耕地草原森林海洋、向植物动物微生物要热量、要蛋白,全方位多途径开发食物资源。山水林田湖草沙,我们要在科学保护的前提下向这些宝库要资源、要种子、要美食。

把种业这项工作做精做好,就要保护好生物多样性。党的二十大报告中强调,“全方位夯实粮食安全根基”“实施生物多样性保护重大工程”。地球生物多样性是最大的“种子库”,是人类农业的基础,食药同源的宝库。有农中播

李大川表示,下一步将重点支持各地加强建设心血管外科、产科、骨科、麻醉、儿科、精神、病理等群众就医需求较高的专科,补齐专科资源短板,完成预期建设任务。

### 城市医疗集团怎么建?正在全国遴选试点城市

在城市建设城市医疗集团,是我国医联体建设的模式之一。其他模式还包括在县域建立县域医疗共同体、跨区域建立专科联盟、在边远贫困地区建立远程医疗协作网等。

下一阶段,城市医疗集团怎么建?李大川表示,2023年,国家卫生健康委将重点做好三方面工作,包括构建城市网格化医疗服务新体系,形成紧密型城市医疗集团建设新模式,构建分级诊疗的新格局,建立激励约束的新机制。

据介绍,全国紧密型城市医疗集团建设目前已具备一定基础,国家卫生健康委正在全国遴选试点城市,通过点上的突破,总结可推广、可复制的经验。

新华社北京4月13日电

# 我国持续推进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局

推动医疗服务重心下移、资源下沉,更好满足人民群众看病就医需求,是我国卫生健康领域近年来一系列举措的方向。

三级医院对口帮扶县医院的效果如何?怎样发挥国家区域医疗中心的引领辐射作用,带动基层防病治病能力提升?国家卫生健康委4月13日举行新闻发布会,重点介绍了优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的有关情况。

### 对口帮扶效果如何? 87.7%县医院达到二级医院能力

县医院是县级医疗卫生服务网络的龙头,是城乡医疗卫生服务体系的纽带。长期以来,国家卫生健康委通过开展三级医院对口帮扶县医院等工作,引导优质医疗资源下沉,持续提升县医院综合能力。

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍,通过帮扶,截至2022年底,87.7%的县医院达到了二级医院能力,45.6%的县医院达到了三级医院能力,全国县医院医疗服务能力和管理能力进一步提升。

李大川表示,未来将继续推动人才、技术和管理下沉,通过城市三级医院对口帮扶、托管、医联体建设、远程医疗服务等多种方式,满足县域居民基本医疗卫生需求,为实现一般病在市县解决打下坚实基础。

### 怎样加大优质医疗资源供给? 国家区域医疗中心辐射引领

建设国家区域医疗中心,可以发挥其辐射引领作用,加大优质医疗资源供给,带动基层防病治病能力提升。

国家心血管病中心副主任、中国医学科学院阜外医院副院长李志远介绍,阜外医院作为“国家队”,同时支持三家区域医疗中心建设,探索建立了云南省阜外心血管病医院、阜外华中心血管病医院和中国医学科学院阜外医院深圳医院。同时,面向市、县基层医院,开展专科技术协作及医联体建设;面向社区卫生服务中心、乡镇卫生院,以国家级政府委托项目为抓手,提升基层诊疗能力。

李志远表示,帮扶的区域医疗

中心不仅能达到所在省、市的要求,还要达到国家医学中心的建设要求。

### 临床专科能力如何提升? 持续推进“百千万工程”

医疗临床专科能力建设与群众医疗服务获得感息息相关。国家卫生健康委此前制定了“十四五”国家临床专科能力建设规划,提出实施“百千万工程”——

在国家层面,累计支持各省建设不少于750个国家临床重点专科建设项目;在省级层面,31个省份累计支持不少于5000个省级临床重点专科建设项目;在市(县)级层面,31个省份累计支持至少1万个地市级和县级临床专科能力建设项目。

李大川介绍,截至2022年底,中央财政已经累计投入资金25.4亿元,在全国支持508个国家临床重点专科建设项目;各地财政累计投入资金70多亿元,支持4652个省级临床重点专科建设项目和10631个市(县)级临床重点专科建设项目。部分建成项目已产生较好的建设效果。

新华社北京4月13日电

## 沙尘天遇上花粉季 这些事项敏感人群要留意

新华社沈阳4月16日电(记者于童童)连日来,多地频繁受到沙尘天气困扰,除了造成出行不便,花粉季叠加沙尘天让过敏人群更加难熬。皮肤出现瘙痒可以蒸面吗?沙尘天必须外出怎么办?记者近日采访了多位专家,对敏感人群要留意的事项进行了专门解答。

近来,医院内因哮喘、鼻炎、荨麻疹等疾病来就诊的患者明显增多。沙尘天气下,污染物可通过眼、鼻、喉等黏膜组织及皮肤,对人体产生不同程度的刺激。春季空气中充满了花粉、柳絮等致敏物质,还容易引起皮肤过敏,出现痒疹。

沈阳市第七人民医院皮肤科主任中医师梁秀宇提示,如果面部皮肤出现痒疹、灼热、干痛等情况,忌用热水烫洗、蒸面、蒸桑拿等,要停用刺激性强的护肤品,尽量用温和、保湿、不含防腐剂或香料的护肤品来缓解皮肤症状。此外,若风沙进入眼睛切忌用手揉搓,应尽快用流动的清水冲洗或滴眼药水,如仍有不适要及时就医。

沙尘中悬浮着大量颗粒物,这些细微粉尘过多、过密,易被吸入呼吸道深处,侵害呼吸系统。“躲避沙尘,保护眼睛和呼吸道是沙尘天气个人防护基本原则。”沈阳市疾病预防控制中心应急管理师寇瀚文说,老年人、儿童、孕妇、患有呼吸系统疾病及心血管疾病的人群是敏感人群,沙尘天气时,敏感人群应尽量避免外出,如发生慢性咳嗽伴咳嗽或气短、发作性喘息及胸痛均需尽快就医。

寇瀚文介绍,沙尘天气时空气干燥,易出现唇裂及鼻子、咽喉干痒等情况,应多喝水、多吃富含维生素的蔬果,保持呼吸道通畅以及湿润,缓解咽喉的不适症状。



### 花香永定河

4月15日,游人在绿色港湾的花海中游玩。当日,北京永定河绿色港湾郁金香文化节在大兴区北臧村镇开幕,100余万株各式花卉竞相开放,游客徘徊其间宛如游弋在七彩花海。

新华社记者 李欣 摄

(上接第一版)文章指出,必须坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。第一,更好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,增强国内大循环动力和可靠性。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,供需两端同时发力、协调配合,形成需求牵引供给、

供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。第二,加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。第三,加快建设现代化产业体系,夯实新发展格局的产业基础。第四,全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。只有实现了城乡、区域协调发展,国内大循环的空间才能更广阔、成色才能更足。第五,进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。

## 范县自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

### 范县网挂(2023)3号

经范县人民政府批准,范县自然资源局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求。(见下表)
- 二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人应当单独申请。
- 三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。
- 四、本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2023年4月28日至5月15日从河南省土地交易网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)查看和打印。
- 五、竞买申请人可在2023年4月28日至5月15日登录网上交易系统,提交申请。竞买保证

金到账截止时间为2023年5月15日17时00分。

六、挂牌时间及网址  
挂牌时间:  
YQ-PC-01号宗地 2023年5月8日8时至5月17日16时00分。  
挂牌网址:网上交易系统(<http://td.hnnggzy.com/#/>)。

七、其他需要公告的事项  
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入限时竞价,通过限时竞价确定竞得人(网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价)。

(二)本次国有建设用地使用权实行网上挂牌出让,竞买申请人须办理数字证书,完成网上注册后在网上进行竞买操作。

(三)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞得人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定提交竞买申请,并按时、足额缴纳竞买保证金后,网上交易系统会自动根据资格预审书生成资格预审书,确认其竞买资格,出让人对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

(四)竞买人须全面了解《河南省国有建设用地使用权网上交易管理办法》。

联系人:李先生 王先生  
联系电话:0393-5269625  
特此公告

范县自然资源局  
2023年4月17日

宗地编号	宗地位置	土地用途	出让面积(平方米)	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率		
YQ-PC-01	范县濮城镇工业大道与濮州路交叉口西300米路北	商业(加油加气站)	4523.20	≤0.6	≤30%	≥15%	40	747

## 濮阳早报旅行社启动“行走河南·读懂中国” 濮阳人游濮阳主题活动

按照市委、市政府关于“行走河南·读懂中国”濮阳人游濮阳主题活动的整体部署,濮阳早报旅行社紧密结合濮阳历史文化资源禀赋,注重弘扬黄河文化、红色文化、上古文化、杂技文化、孝道文化等区域特色文化,组织策划了适合机关单位红色教育、中小研学旅行、市民休闲娱乐等特色文化旅游活动的线路,积极配合濮阳市文广旅局,为宣传和推广濮阳文化新资源、塑造濮阳文化新形象、打造濮阳文旅新品牌,竭尽全力为市民出行做好了各项服务准备工作。

2021年,濮阳早报旅行社圆满完成了市委宣传部负责的“幸福相约 畅游濮阳”和市文广旅局负责的“濮阳人游濮阳”等大型活动的接待工作,积累了承办大型活动的成功经验。目前,濮阳早报旅行社推出了“濮阳人游濮阳”五条文化旅游线路:

▲冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆、东北庄野生动物园、中原杂技博物馆(88元/人,含野生动物园门票+猛兽区观光大巴);

▲东北庄野生动物园、板桥古镇、毛楼黄河生态文化园、郑板桥纪念馆一日游(88元/人,含野生动物园门票+猛兽区观光大巴);

▲中华孝道文化园、濮阳第一党支部纪念馆、红色古村小镇、仓颉文化园一日游(68元/人);

▲中华龙源景区、澶渊之盟纪念馆、濮阳县衙、帝舜故里(顿丘景区)一日游(68元/人);

▲台前将军渡、姜庄黄河民宿一日游(88元/人)

服务标准:  
交通汽车,景点大门票(野生动物园含门票+猛兽区观光大巴),中餐(大烩菜),旅行社责任险和意外伤害险,优秀导游,旅游帽,矿泉水

这五条线路各有特色,分别围绕濮阳的红色文化、黄河文化、上古文化、杂技文化、孝道文化等不同内容而精心策划,特别适合机关单位党建、团建和中小研学旅行。

另外,濮阳早报旅行社可为各行政、企事业单位及中小学校等开展“濮阳人游濮阳”活动量身定制旅游线路。

诚挚期盼我市各机关单位、中小学校等与我们洽谈、交流、合作!保证为您提供最满意的服务!

发团时间:每周六、周日发散客;团队天天发

报名方式:登录“早报旅行社”微信小程序报名

地址:开州路150号濮阳日报社服务大厅(早报旅行社)

联系电话:  
0393-8699999;负责人:孙浩 13803938858  
业务负责人:蔡守普 13938301999;刘莉 13903934560;赵勇 15239368528

## 减资公告

濮阳市乐享物业服务服务有限公司(统一社会信用代码:91410928MA9GPU567)注册资本由原来的壹仟万圆整减至拾万圆整。

特此公告  
濮阳市乐享物业服务服务有限公司  
2023年4月17日

## 声明

▲韩广浩(身份证号:410928199204202118)不慎将濮阳市金典居家置业有限公司开具的购房收据(收据编号:6711911;开具日期:2019年9月15日;金额:174238元;房号:6号楼1504号)丢失,声明作废。

▲南乐县近德固乡初级中学的开户许可证(核准号:J5022000644501)不慎丢失,声明作废。

▲张瑞平(身份证号:410901197803062808)、谢志盛(身份证号:410901197707112713)不慎将与中国石化集团中原石油勘探局有限公司签订的简化版合同(编号:天桥花园TQHY-Z-4-2-1201)丢失,声明作废。

▲范县壹壹商贸有限公司的财务专用章不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。